Devreden yatırım indirimi istisnası bulunan mükelleflerin, 2009/I. dönem geçici vergi beyannamelerini ihtirazi kayıtla vermeleri hakkında.
08.04.2006 tarih ve 26133 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 5479 sayılı Kanun’un 2. maddesiyle 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun “Ticari ve Zirai Kazançlarda Yatırım İndirimi İstisnası” başlıklı 19. maddesi yürürlükten kaldırılarak; yatırım indirimi istisnasına 01.01.2006 tarihinden itibaren son verilmiştir. Kanun gerekçesinde, yatırım indirimi istisnasının getiriliş amacından farklı olarak vergi planlaması ve verimsiz yatırımların teşvik edilmesi amaçlı olarak kullanımının yaygınlaştığı dikkate alınarak bu istisna uygulamasından vazgeçildiği belirtilmiştir.
 
Yatırım indirimi istisnasına bu şekilde son verilmesi, mükelleflerin halihazırda gerçekleştirmiş oldukları ve fizibilite çalışmalarını tamamlayarak gerçekleştirmeyi taahhüt ettikleri yatırımlar nedeniyle indirimine hak kazandıkları yatırım indirimi istisnası tutarlarının akıbeti hususunda bir sorun ortaya çıkarmış; bu soruna da 5479 sayılı Kanun’un 3. maddesiyle 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’na eklenen geçici 69. madde ile çözüm aranmaya çalışılmıştır. 
 
Geçici 69. maddenin metni aşağıdaki gibidir:
 
“Gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri; 31.12.2005 tarihi itibarıyla mevcut olup, 2005 yılı kazançlarından indiremedikleri yatırım indirimi istisnası tutarları ile;
 
a. 24.4.2003 tarihinden önce yapılan müracaatlara istinaden düzenlenen yatırım teşvik belgeleri kapsamında, 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun 09.04.2003 tarihli ve 4842 sayılı Kanunla yürürlükten kaldırılmadan önceki Ek 1,2,3,4,5 ve 6. maddeleri çerçevesinde başlanılmış yatırımları için belge kapsamında 01.01.2006 tarihinden sonra yapacakları yatırımları,
 
b. 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun mülga 19. maddesi kapsamında 1.1.2006 tarihinden önce başlanan yatırımlarla ilgili olarak, yatırımla iktisadi ve teknik bakımdan bütünlük arz edip bu tarihten sonra yapılan yatırımları,
 
nedeniyle, 31.12.2005 tarihinde yürürlükte bulunan mevzuat hükümlerine göre hesaplayacakları yatırım indirimi istisnası tutarlarını, yine bu tarihteki mevzuat hükümler (vergi oranına ilişkin hükümler dahil) çerçevesinde sadece 2006, 2007 ve 2008 yıllarına ait kazançlarından indirebilirler.”
 
Buna göre, yatırım indirimi istisnasına son verilmesine rağmen, mükelleflerin mevcut yatırımları nedeniyle hak kazandıkları yatırım indirimi istisnası tutarlarını 3 yıl süre ile kullanmaları mümkün olmuş; mükellefler bu nevi yatırım indirimi istisnası tutarlarını 2006 ve 2007 yıllarına ait kazançlarından indirebilmişlerdir. Son olarak da en geç 27 Nisan 2009 Pazartesi gününde verilecek 2008 yılına ait kurumlar vergisi beyannameleri kapsamında beyan edilecek kazançlar yatırım indirimi istisnasına konu edilebilecektir. 
 
Ancak, söz konusu yıllara ilişkin olarak beyan edilen kazançlardan indirilemeyen yatırım indirimi istisnası tutarının kalması halinde, kalan tutarın 2008 yılından sonraki yılların kazançlarından indirilmesi, geçici 69. maddenin mevcut hükmü uyarınca mümkün olmayacaktır. Özet olarak, mevcut yasal düzenlemeler altında, mükelleflerin geçmişten gelen yatırım indirimi istisnası tutarları tüketileceği tarihe kadar korunmamakta ve bu tutarların kullanımı süre ile (2008 yılı kazançları) sınırlandırılmaktadır.
 
İşte bu noktada, yasal düzenlemenin yapıldığı ilk günden itibaren, 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun geçici 69. maddesi ile yapılan bu sınırlandırmanın, kazanılmış hakların korunması ve hukuki güvenlik ilkeleri açısından Anayasa’ya aykırılık teşkil edip etmediği teorik anlamda tartışılmaya başlanmış; hatta ana muhalefet partisi tarafından Anayasa Mahkemesi’ne başvurularak, mahkemeden geçici 69. maddenin birinci fıkrasının sonunda yer alan “…..sadece 2006, 2007 ve 2008 yıllarına ait…” ibaresinin iptali talep edilmiştir.
 
Yatırım indirimi istisnasını yürürlükten kaldırmak hususunda yasama organının Anayasa’nın 73. maddesi tahtında münhasır yetkisi olduğu tartışmasız olmakla birlikte; istisnanın kaldırıldığı dönemde mükelleflerce hak kazanılmış durumda olan yatırım indirimi istisnası tutarlarının kullanımının bir süre ile sınırlandırılmasının Anayasa’nın temel ilkelerine aykırılık teşkil ettiği hususundaki görüşe biz de katılıyoruz. Zira yatırımın planlanması aşamasında yatırımcılar tarafından yatırımın geri dönüş hızı ve tutarı dikkate alınmakta; yatırımdan elde edilecek kazanç üzerindeki vergi maliyeti ise yatırımın geri dönüş hızını ve tutarını direkt olarak etkilemektedir. Vergi maliyetinin hesabında dikkate alınan önemli bir istisna olan yatırım indiriminin kaldırılarak halihazırda hak kazanılmış yatırım indirimi istisnası tutarlarının kullanımının bir süre ile sınırlandırılması, mükelleflerin “yatırım indirimi istisna tutarlarının kullanımını herhangi bir süreye tabi tutmayan” mevzuat hükümlerine güvenerek yapmış oldukları planlamaları geçersiz kılmış; mükellefler açısından güvensiz bir vergi ortamı yaratmıştır.
 
2009 yılına ait kazançların geçici vergi suretiyle vergilendirileceği günümüzde, yaşanan bu teorik tartışmanın uygulamaya yansıma aşaması gelmiştir. Zira 14.05.2009 tarihinde 2009 yılının ilk üç aylık dönemi kazançlarına ilişkin olarak mükellefler geçici vergi beyannameleri verecek; ancak daha önceki dönemlerde beyan edilen kazanç bulunmaması ve/veya kazancın yetersiz olması sebebiyle kalan yatırım indirimi istisnası tutarları, mevcut kanuni düzenlemeler tahtında, bu beyanname kapsamında indirim olarak kullanılamayacaktır. 
 
Özellikle konu hakkında Anayasa Mahkemesi’nde derdest olan iptal davasının varlığı (dava Anayasa Mahkemesi heyetince görüşülmek üzere gündeme alınmıştır) ve Anayasa Mahkemesi’nin muhtemel iptal kararının dava açmayan mükellefler açısından geçmişe etkili olarak uygulanamayacağı dikkate alınarak, hak kazandıkları yatırım indirimi tutarlarının ilerleyen yıllara devrettiği durumda olan mükellefler tarafından ilk olarak 2009/I. dönem geçici vergi beyannamesinden başlanılarak tüm geçici vergi (kurumlar vergisi dahil) beyannamelerinin (Anayasa Mahkemesi’nin esas hakkındaki kararına kadar) ihtirazi kayıtla beyan edilip, tahakkuku müteakip 30 günlük yasal süre içerisinde yargı yoluna başvurulması yararlı olacaktır.
 
Bu şekilde yargı yoluna başvurmayan mükelleflerin, Anayasa Mahkemesince iptal kararı verilmesi ihtimalinde, iptal kararının Resmi Gazete’de yayımlanmasından önceki dönemlerde yararlanamadıkları yatırım indirimi nedeniyle ödedikleri vergileri iade talep etmelerinde çok çeşitli hukuki zafiyetler gündeme gelecektir.
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